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NEWSLETTER NR 127 
13.09.2021 r. 

 

 
 

NABÓR WNIOSKÓW W KONKURSIE NAWA „WELCOME TO POLAND” 

Uprzejmie informujemy, że Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej (NAWA) ogłosiła konkurs 
pn. „Welcome to Poland” na dofinansowanie projektów wspierających zdolności instytucjonalne 
uczelni w obszarze obsługi zagranicznych studentów, doktorantów i kadry akademickiej. Uczelnia 
może złożyć maksymalnie 3 wnioski o dofinansowanie. Termin naboru do konkursu mija 10 
listopada 2021 roku o godz. 15.00. Wyniki naboru NAWA ogłosi do 30 kwietnia 2022 roku. 

Kwota finansowania przeznaczona na realizację pojedynczego projektu wynosi minimum 100 000,00 
zł a maksymalnie 400 000,00 zł. Okres realizacji projektu musi zawierać się w przedziale czasowym 
od 1 maja 2022 r. do 30 kwietnia 2023 r. Projekt może trwać min. 6 a max. 12 miesięcy.  

Wydziały i jednostki organizacyjne UW zainteresowane udziałem w konkursie „Welcome to 
Poland”, uprzejmie prosimy o przesłanie drogą e-mailową zgłoszenia wyrażającego chęć udziału 
w konkursie i skierowanie go do Biura ds. Wspomagania Rozwoju, do dnia 22.09.2021 na adres: 
bwr@uw.edu.pl. Zgłoszenie powinno zawierać: 

1) Krótki opis pomysłu na projekt ze wskazaniem typów działań wybranych z katalogu 

dostępnego w Ogłoszeniu (UWAGA! Jako działanie obligatoryjne wskazane jest Wsparcie 

szkoleniowe kadry dydaktycznej, naukowej i administracyjnej) 

2) Informację o  planowanej wysokości całkowitego budżetu projektu 

3) Akceptację dziekana/kierownika jednostki (skan, podpis elektroniczny, akceptacja 

e-mailowa) 

 
W przypadku otrzymania większej liczby zgłoszeń (limit wniosków możliwych do złożenia 
w konkursie wynosi 3), BWR skoordynuje wewnętrzny proces wyboru 3 najlepszych złożonych przez 
Państwa projektów (na podstawie kryteriów oceny zawartych w ogłoszeniu o naborze wniosków o 
udział w programie dostępnym pod adresem: https://nawa.gov.pl/instytucje/welcome-to-
poland/ogloszenie ).  
 
Po wyborze fiszek, osoby które będą przygotowywać wnioski proszone o będą kontakt e-mailowy z 
BWR w celu założenia konta w systemie teleinformatycznym NAWA dostępnym na stronie 
www.nawa.gov.pl  oraz uzyskania Pełnomocnictwa do przygotowania wniosku w imieniu 
Uniwersytetu Warszawskiego.  
Natomiast do 20.10. br. poprosimy o przesłanie do BWR roboczych wersji wniosków celem 
weryfikacji formalnej i merytorycznej. Biuro ds. Wspomagania Rozwoju oferuje wsparcie 
konsultacyjne na etapie przygotowania przez Państwa wniosków oraz uzyskanie akceptacji 
ostatecznej wersji wniosku przez reprezentanta zespołu rektorskiego. 
 
 
 
 
 
 

mailto:bwr@uw.edu.pl
https://nawa.gov.pl/instytucje/welcome-to-poland/ogloszenie
https://nawa.gov.pl/instytucje/welcome-to-poland/ogloszenie
http://www.nawa.gov.pl/
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Zakres tematyczny działań realizowanych w ramach Programu: 

 

1. Wsparcie szkoleniowe kadry dydaktycznej, naukowej i administracyjnej Wnioskodawcy 

zaangażowanej do przyjmowania studentów i kadry z zagranicy, w szczególności w obszarze 

kompetencji zarządczych, międzykulturowych, komunikacyjnych, językowych, 

analitycznych, informatycznych oraz innych wynikających z potrzeb szkoleniowych 

uczestników Programu – działanie obligatoryjne. 

 

2. Działania związane z przygotowaniem organizacyjnym Wnioskodawcy do obsługi 

studentów i kadry z zagranicy poprzez: 

- przystosowanie serwisów internetowych oraz przygotowanie aplikacji mobilnych 

wspomagających proces obsługi studentów i kadry z zagranicy; 

-  przygotowanie informatorów, przewodników w językach obcych, zawierających w 

szczególności: zestaw informacji, które ułatwią proces obsługi studentów i kadry z zagranicy, 

zestaw praktycznych wskazówek dotyczących funkcjonowania w środowisku Wnioskodawcy, 

społeczności lokalnej danego miasta; 

-  przygotowanie i dystrybucja aktów wewnętrznych Wnioskodawcy związanych z obsługą 

studentów i kadry, norm zwyczajowych, zarządzeń, procedur w dwóch wersjach językowych – 

polskim oraz angielskim celem zapewnienia równego dostępu do informacji; 

- tłumaczenie materiałów dydaktycznych; 

- system anglojęzycznego lub polsko-anglojęzycznego oznakowania budynków i pomieszczeń 

Wnioskodawcy, którego celem będzie zwiększenie komfortu i ułatwienia aklimatyzacji nowych 

studentów i kadry zagranicznej. 

 

3. Rozwijanie działań związanych z internacjonalizacją „w domu” poprzez: 

- tworzenie grup o charakterze mieszanym pod względem narodowościowym; 

- przygotowanie kursów języka polskiego, w tym materiałów na potrzeby kursów dla 

zagranicznej kadry i studentów; 

- budowanie relacji pomiędzy studentami, pracownikami Wnioskodawcy a studentami 

i kadrą przyjeżdżającą z zagranicy; 

- wymiana doświadczeń nt. funkcjonowania w nowym środowisku; 

- umożliwienie dostępu do zagranicznych publikacji; 

- organizowanie międzynarodowych spotkań/wydarzeń, prowadzonych w językach obcych, etc. 

 

4. kształtowanie postaw otwartości i tolerancji w środowisku akademickim i otoczeniu 

społecznym Wnioskodawcy poprzez: 

- organizację spotkań/warsztatów lub seminariów ukierunkowanych na integrację 

międzykulturową; 

- wymiana informacji nt. kultur krajów pochodzenia; 

- przeprowadzenie działań w zakresie integracji studentów i kadry z zagranicy ze społecznością 

Wnioskodawcy oraz miasta. 

 

5. przystosowaniem uczelni do funkcjonowania w warunkach kryzysowych. 

 
Prosimy również o zwrócenie uwagi na treść Regulaminu programów NAWA dla Instytucji (Załącznik 
do Ogłoszenia o konkursie) na stronie 17: „W Projekcie nie będą finansowane koszty pośrednie, 
rozumiane jako koszty administracyjne Projektu oraz koszty personelu obsługowego, niestanowiące 
bezpośrednich działań merytorycznych zaplanowanych w Projekcie np. niekwalifikowane są koszty 
koordynatora lub kierownika Projektu zaangażowanego w zarządzanie Projektem, koszty mediów 
itp.” 
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PROGRAM RAMOWY HORYZONT EUROPA 

NABÓR WNIOSKÓW W RAMACH KLASTRA 5 „KLIMAT, ENERGIA, MOBILNOŚĆ” I KLASTRA 6 

„ŻYWNOŚĆ, BIOGOSPODARKA, ZASOBY NATURALNE, ROLNICTWO I ŚRODOWISKO” 

Uprzejmie informujemy, że w ramach Programu Ramowego Horyzont Europa  w klastrach 5 „Klimat, 
energia, mobilność” oraz 6 „Żywność, biogospodarka, zasoby naturalne, rolnictwo i środowisko” 
aktualnie otwartych jest łącznie prawie 200 konkursów. Uniwersytet Warszawski z powodzeniem 
już od kilku lat realizuje projekty w ramach międzynarodowych wspólnot wiedzy i innowacji EIT 
Food oraz EIT Climate-KIC, które działają w obszarach zrównoważonego rolnictwa, innowacyjnych 
rynków spożywczych oraz ochrony klimatu i środowiska. Dlatego też mamy nadzieję, że konkursy z 
klastrów 5 i 6 Horyzontu Europa, poświęcone tematom proklimatycznym i prośrodowiskowym, 
spotkają się również z zainteresowaniem jednostek Uniwersytetu Warszawskiego. 

Program Ramowy Unii Europejskiej Horyzont Europa jest największym w historii Unii programem w 
zakresie badań naukowych i innowacji. W ciągu 7 lat (2021–2027) na nowatorskie badania i 
innowacyjne rozwiązania przeznaczone zostanie łącznie 95,5 mld euro. 

Informacje szczegółowe dostępne są pod adresem: https://www.kpk.gov.pl/konkursy-w-programie-
horyzont-europa#  

Wśród otwartych konkursów znajdują się m.in.: 

• Nowe technologie dla Europy neutralnej klimatycznie (klaster 5) 

• Wspieranie sprawiedliwej transformacji w Europie (klaster 5) 

• Wzmocnienie współpracy naukowców z dziedzin nauk społecznych i humanistycznych (SSH) 
zajmujących się klimatem, energią i mobilnością (klaster 5) 

• Nowe metody dostaw i modele biznesowe/operacyjne w celu optymalizacji ostatniej 
transportu drogowego (ze szczególnym uwzględnieniem ostatniej mili) (klaster 5) 

• Ekonomia rozwiązań bazujących na naturze: analiza kosztów i korzyści, rozwój rynku i 
finansowanie (klaster 6)  

• Badanie związku między różnorodnością biologiczną, ekosystemami, pandemią i ryzykiem 
wystąpienia epidemii w przyszłości (klaster 6)  

• Wpływ i zależność działalności gospodarczej od różnorodności biologicznej (klaster 6)  

• Rolnictwo przyjazne dla klimatu – networking i pilotaż (klaster 6) 

 

Najbliższe terminy naborów wniosków*: 

Klaster 5 „Klimat, energia, mobilność” – październik 2021 r. (najbliższy 14 października 2021 r.), 
listopad 2021 r., styczeń 2022 r., luty 2022 r.,  

Klaster 6 „Żywność, biogospodarka, zasoby naturalne, rolnictwo i środowisko” - 6 października 
2021 r. 

*Każdy konkurs posiada jeden termin naboru. Konkursy nie powtarzają się w różnych terminach, dlatego 
zachęcamy do sprawdzenia informacji szczegółowych. 

Planowana alokacja środków w zależności od konkursu oscyluje w granicach od 2 mln euro do 
ponad 20 mln euro. 

Maksymalna wysokość dofinansowania projektu wynosi 100%, wkład własny nie jest wymagany. 

Obszary badawcze konkursów Horyzontu Europa z Klastra 5 „Klimat, energia, mobilność” oraz 
Klastra 6 „Żywność, biogospodarka, zasoby naturalne, rolnictwo i środowisko” są spójne z 

https://www.kpk.gov.pl/konkursy-w-programie-horyzont-europa
https://www.kpk.gov.pl/konkursy-w-programie-horyzont-europa
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działalnością UW w ramach EIT Food i EIT Climate-KIC. Dlatego też wszystkich zainteresowanych 
wzięciem udziału w konkursach poświęconych: ochronie klimatu oraz środowiska naturalnego, 
zrównoważonemu rozwojowi, a także innowacyjnym rynkom spożywczym, efektywności 
energetycznej i niskoemisyjnemu transportowi zachęcamy do kontaktu z BWR, z p. Justyną 
Szczepanik, justyna.szczepanik@adm.uw.edu.pl. 

Przypominamy, że wszystkie konkursy w ramach Programu Ramowego Horyzont Europa są 
formalnie procedowane przez Biuro Międzynarodowych Programów Badawczych; strona 
internetowa Biura: http://bmpb.uw.edu.pl/  

 

www.bwr.uw.edu.pl 

http://bmpb.uw.edu.pl/

